



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1999/485
28 April 1999
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ОТ 27 АПРЕЛЯ 1999 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь препроводить настоящим для Вашего сведения полученное мною сообщение действующего Председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) от 20 апреля 1999 года (см. приложение II). Прилагаемый доклад, который касается положения в Косово, представляется в соответствии с резолюциями 1160 (1998) от 31 марта 1998 года и 1203 (1998) от 24 октября 1998 года Совета Безопасности, а также с учетом пожелания Совета постоянно получать информацию о положении в Косово (см. добавление к приложению II).

Буду признателен Вам за доведение этого сообщения до сведения членов Совета Безопасности.

Кофи А. АННАН

Приложение I

[Подлинный текст на английском языке]

Письмо заместителя Постоянного представителя Норвегии при
Организации Объединенных Наций от 21 апреля 1999 года
на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить настоящим ежемесячный доклад ОБСЕ о положении в Косово в соответствии с требованиями, установленными в резолюциях 1160 (1998) и 1203 (1998) Совета Безопасности Организации Объединенных Наций.

Свейн ОСС
Посол
Заместитель Постоянного представителя

/ ...

Приложение II

Письмо действующего Председателя Организации по безопасности
и сотрудничеству в Европе от 20 апреля 1999 года
на имя Генерального секретаря

Хотел бы сослаться на мое письмо от 16 февраля 1999 года относительно участия Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) в подготовке докладов о положении в Косово в соответствии с требованиями, установленными в резолюциях 1160 (1998) и 1203 (1998) Совета Безопасности Организации Объединенных Наций.

Препровождаю настоящим доклад, охватывающий период с середины марта по середину апреля 1999 года, о положении в Косово и о деятельности ОБСЕ. Прошу учесть, что, поскольку Контрольная миссия ОБСЕ в Косово временно отозвана, производить проверку сотрудничества и выполнения внутри Косово невозможно. В этой связи доклад не содержит отдельной главы по данным вопросам.

Кнут ВОЛЛЕБЭК

/ ...

Добавление

Ежемесячный доклад о положении в Косово в соответствии с требованиями,
установленными в резолюциях 1160 (1998) и 1203 (1998) Совета
Безопасности Организации Объединенных Наций

Середина марта 1999 года – середина апреля 1999 года

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Стр.</u>
I. ОБЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ	5
Положение в области безопасности	5
Политическая ситуация	6
Положение в гуманитарной области	7
Вопросы прав человека	7
Возможность распространения конфликта в Косово на окружающие территории	8
II. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОБСЕ	11
Деятельность действующего Председателя и Постоянного совета	11
Операции КМК	11
Оперативный статус КМК	12

I. ОБЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ

После интенсивных консультаций и с учетом положения в области безопасности действующий Председатель ОБСЕ министр иностранных дел Норвегии Кнут Воллебэк решил временно отозвать из Косово КМК ОБСЕ. За три недели, предшествовавшие этому решению, положение в области безопасности в Косово значительно ухудшилось. Масштабы деятельности сил безопасности СРЮ увеличились как в плане разнообразия проводимых операций, так и темпов их осуществления, одновременно в Косово активизировалась деятельность Освободительной армии Косово (ОАК). Увеличилось число связанных с вопросами безопасности инцидентов, затрагивающих сотрудников ОБСЕ. КМК становилось все труднее выполнять порученные ей задачи, а на ее глазах югославские власти все более настойчиво и успешно достигали своих целей. Даже когда в Париже шли мирные переговоры, сербские силы безопасности, судя по всему, осуществляли наступление в районе горного хребта Чиковица.

Положение в области безопасности

Сразу же после отзыва Миссии сербские силы безопасности стали наращивать темпы наступления, особенно в таких районах этого края, как Дреница (около Србицы), Шаля (Митровица и Подуево) и Пастрник (Малишево). УВКБ сообщило, что из-за боевых действий было перемещено свыше 25 000 человек. После отказа СРЮ подписать проект мирного соглашения по Косово 24 марта НАТО начала воздушную кампанию против СРЮ, и правительство Югославии объявило военное положение. Основными целями НАТО были военные объекты и узлы связи. Были разрушены также правительственные здания - союзное и сербское министерство внутренних дел. По состоянию на 16 апреля правительство СРЮ объявило о том, что от воздушных налетов НАТО 1000 человек погибло и 4000 ранено. Представитель министерства иностранных дел заявил, что материальный ущерб составляет около 10 миллиардов долларов. Тем временем на всей территории Косово продолжались операции сербских сил безопасности в целях подавить и уничтожить ОАК.

Согласно сообщениям, 5 апреля Председатель Временного исполнительного вече Косово Зоран Анджелкович объявил, что ОАК уничтожена и в настоящее время край полностью контролируется сербскими силами безопасности. Однако к концу отчетного периода из источников ОАК поступили сведения, что она начинает функционировать в городах Косово Пече и Дьяковица в западной части края. Поступили также сведения, что она действует и в других районах, где, как считалось, она ранее не функционировала, например в районе восточнее Приштины. Согласно сообщениям из тех же источников, после массового ухода из Косово большого числа мирно проживавших там косовских албанцев задачи ОАК по защите оставшихся жителей существенно сократились, и она заявила, что переходит к тактике развертывания в крае небольших, более подвижных подразделений. Вместе с тем ОАК заявила далее, что в Косово по-прежнему находится значительное число внутренних переселенцев, порядка 360 000-400 000 человек. К концу отчетного периода самые значительные боевые действия, по всей видимости, происходили в западных районах Косово, в частности в окрестностях Юника, вблизи границы с Албанией. Этим объясняется инцидент – подтвержденный присутствием в Албании ОБСЕ, – в ходе которого солдаты СРЮ пересекли границу и 13 апреля осуществили нападение на пограничную албанскую деревню Каменица. 18 апреля министр иностранных дел Югославии Живадин Йованович заявил, что СРЮ официально временно прервала дипломатические отношения с Албанией. Он обвинил Албанию в организации с ее территории террористических вылазок на территорию Югославии и в нападении на СРЮ.

Политическая ситуация

25 марта правительство СРЮ временно прервало дипломатические отношения с Соединенными Штатами, Великобританией, Германией и Францией. Ряд западных стран закрыли свои посольства в Белграде. Министр информации Сербии издал распоряжение, на основании которого все журналисты "иностранных средств массовой информации" из стран, которые участвуют в нападениях НАТО, были выдворены из страны. В то же время нескольким иностранным журналистам было разрешено остаться в Белграде. 29 марта Международный комитет Красного Креста (МККК) отозвал из Косово весь свой международный персонал. Впоследствии была отзвана последняя действующая в крае неправительственная организация "Медицина не знает границ" (МСФ).

По словам помощника министра иностранных дел СРЮ Небойсы Вуёвича, СРЮ может согласиться только на переговоры о присутствии в Косово гражданского персонала и только из стран, которые не принимали участие в нападениях НАТО. Министр заявил, что "СРЮ не желает принимать миссии наподобие последней контрольной миссии ОБСЕ или такой миссии, которую НАТО пытается навязать. ОБСЕ было лишь орудием в руках НАТО и прикрытием для последующей агрессии".

Сообщения из Белграда не содержат каких-либо признаков того, что союзные или республиканские бюджеты находятся в состоянии кризиса. Однако союзные и республиканские власти вскоре могут столкнуться с проблемой финансирования приоритетных расходов, например расходов на армию и полицию. Кроме того, в стране насчитывается около 2 миллионов пенсионеров, а также работников сферы образования и здравоохранения, которым необходимо платить. Это говорит о том, что государству, возможно, придется печатать деньги, что подстегнет инфляцию. К концу отчетного периода немецкая марка на "черном" рынке стоила 12 динаров. Официальный обменный курс немецкой марки равен 6 динарам.

Нет никаких признаков того, что сербское сопротивление ослабевает. В первые дни воздушных налетов огни на улицах были погашены. Теперь же огни на улицах большинства сербских городов продолжают гореть, а местные информационные центры объявили, что тушить их нет необходимости. 28 марта несколько тысяч человек собрались на центральной площади Белграда на рок-концерт в знак протеста против ударов НАТО. С тех пор концерты стали ежедневно проходить в других сербских городах. Кроме того, для предотвращения нападений НАТО люди создавали на мостах "живую" цепочку. Наблюдатели заявляют, что власти Белграда испытывали НАТО на предмет того, осмелится ли она нанести удар по мирным жителям, при этом сами были уверены в том, что НАТО этого не сделает. Сообщения печати свидетельствовали о том, что среди местного населения усиливаются антинатовские и антиамериканские настроения, включая людей, которые раньше отрицательно относились к президенту СРЮ Слободану Милошевичу. На совместном заседании обеих палат Скупщины СРЮ в понедельник, 12 апреля, депутаты единогласно проголосовали за предложение о присоединении СРЮ к Союзу России и Белоруссии. Ведущие сербские политические деятели заявили, что это решение является "одним из способов противостояния агрессии НАТО". Пока со стороны Сербии не было комментариев относительно сообщений печати о том, что российские и белорусские официальные лица не видят возможности присоединения СРЮ к Союзу до тех пор, пока продолжается вооруженный конфликт. Правящая Демократическая партия социалистов Черногории (ДПСЧ) не присутствовала на заседании Скупщины и заявила, что оно было "незаконным".

Власти Черногории заняли стороннюю позицию в отношении ряда важных решений Белграда. Тем не менее, по сообщениям прессы, 8 апреля президент Черногории Мило Джуканович опроверг заявление о том, что президент Милошевич готовит переворот в Черногории. "Политические разногласия существуют, однако до настоящего времени нам удавалось сохранять

баланс среди различных политических групп", - заявил Джуканович. По сообщениям, он назвал действия НАТО "большой ошибкой" и призвал НАТО прекратить бомбардировки.

7 апреля политический директор ОАК, руководитель албанской делегации в Рамбуйе Хашим Таши объявил состав временного "правительства" Косово. Сам Таши становится премьер-министром и министром иностранных дел, а места других депутатов занимают члены Объединенного демократического фронта, возглавляемого Реджепом Косьей. По заявлению Таши, Демократическая лига Косово, возглавляемая Ибрагимом Руговой, еще не назвала своего депутата. Сербское телевидение показало кадры якобы имевшей место встречи Руговы с президентом Милошевичем и президентом Сербии Миланом Милутиновичем. Власти СРЮ заявили, что Ругова добровольно остался в Косово и что он находится "под охраной" сербской полиции. По заявлению властей СРЮ, они пытаются вместе с Руговой найти политическое решение косовского конфликта.

Положение в гуманитарной области

Самым трагическим событием за отчетный период стало изгнание из Косово огромного числа косовских албанских беженцев. Многие тысячи нашли приют в соседних странах, при том что основная масса оказалась в Албании. 4 апреля УВКБ сообщило, что, по его оценкам, 204 000 беженцев бежали из Косово в Албанию, 33 000 беженцев - в Черногорию и 121 000 - на территорию Македонии. К 17 апреля эти показатели увеличились: примерно 340 000 беженцев бежало в Албанию, 70 000 - в Черногорию и 135 000 - в бывшую югославскую Республику Македонию.

Массовый отток продолжается, и нет никаких признаков его прекращения. 18 апреля, по сведениям ОАК, между Подуево и Приштиной в южном направлении к югославской границе двигалась колонна внутренних переселенцев длиной 25 километров. Эти люди скрывались в горах около района Подуева и, согласно сообщениям, голодали. Изгнание началось в тот день, когда сербские силы безопасности, по-видимому, предприняли особые усилия для того, чтобы воспользоваться очевидным времененным затишьем в наступлении НАТО, с тем чтобы подавить ОАК, вынудив гражданское население бежать. По сообщениям ОАК, в Косово остается порядка 360 000-400 000 внутренних переселенцев.

Вопросы прав человека

Отдел по правам человека занимается наблюдением и регистрацией нарушений гуманитарного права, совершенных против гражданского населения в Косово в период вскоре после вывода 20 марта 1999 года международных сотрудников ОБСЕ. Отдел по правам человека осуществляет сбор показаний беженцев, находящихся на всей территории бывшей югославской Республики Македонии как в лагерях, так и в местных общинах.

Были получены сообщения о целом ряде нарушений норм гуманитарного права, касающихся защиты жертв вооруженных конфликтов немеждународного характера и закрепленных в четырех Женевских конвенциях и Протоколе II. В собранных показаниях говорится об убийствах, казнях, физических истязаниях, изнасилованиях, насильственных перемещениях, уничтожении имущества граждан и грабежах по отношению к отдельным лицам и группам лиц, включая население целых деревень.

Многие люди сообщили о нарушениях гуманитарного права, совершенных военизованными группами и бандами вооруженных гражданских лиц, которых часто называют "люди Арканы", "люди Шешеля" или просто "боевики". Следует отметить, что в одних случаях допрашиваемые смогли довольно четко описать обмундирование и знаки отличия, которые носят эти группы. В

других – по понятным причинам – было сложно отличить военизированные группы от банд вооруженных гражданских лиц.

По этим показаниям возникает картина беззакония и отсутствия какой бы то ни было защиты этнических албанцев. Военные удары югославской армии направлены как против гражданских лиц, так и их имущества и чаще всего происходят после операций специальных полицейских сил и рейдов, осуществляемых боевиками и вооруженными гражданскими лицами. Лишь в нескольких случаях сообщалось, что отдельные сотрудники полиции предоставляли защиту. Сообщения свидетельствуют о том, что отсутствие в Косово представителей международного сообщества позволило тем, кто совершает такие преступления, увеличить частоту и интенсивность их насилистенных действий.

Возможность распространения конфликта в Косово на окружающие территории

Представители ОБСЕ в Албании, Превентивная контрольная миссия ОБСЕ в Скопье и миссии ОБСЕ в Боснии и Герцеговине и Хорватии продолжали тщательно следить за возможностью распространения конфликта в Косово на другие территории.

После провала мирного процесса и последовавших за этим натовских бомбардировок, а затем и беспрецедентного массового изгнания косовских албанцев в северную часть Албании основным фактором жизни Албании в течение отчетного периода стал кризис в Косово и вокруг него.

С 27 марта, когда первые беженцы стали пересекать границу из Косово, в центре внимания неизбежно находился гуманитарный аспект кризиса и неспособность уже и без того ослабленной экономики и инфраструктуры Албании справиться с этим. Помимо непосредственных последствий для экономики страны, которая должна была ассимилировать такое большое количество людей, имеются и долгосрочные последствия, связанные с принятием большого числа беженцев, которые могут оказаться политически дестабилизирующими, приблизив потенциальную возможность нелегальной эмиграции.

Как правительство Албании, так и оппозиция проявили необычное единство в подходе к кризису с беженцами, выразив благодарность правительствам стран Запада за их готовность предоставить временное убежище в качестве реакции на непосредственный гуманитарный кризис и одновременно обратившись к ним с призывом обеспечить защиту тех, кто остается в kraе, с тем чтобы не усугублять дальнейшую "этническую чистку" Косово. В заявлении от 5 апреля министр информации сказал, что правительство Албании не позволит эвакуировать косовских албанцев из Албании в другие европейские страны. Находящиеся в оппозиции демократы также подчеркнули необходимость оказания помощи беженцам в Албании, с тем чтобы те могли оставаться "в пределах своей этнической территории", и одновременного создания условий для их скорейшего возвращения. Однако в связи с неослабевающим притоком беженцев албанские власти согласились на некоторое ограниченное расселение в тех соседних странах, у которых есть для этого возможности.

В ночь с 23 на 24 марта правительство и парламент Албании провели серию совместных заседаний для согласования мер по защите страны и ее границ. После первых воздушных ударов правительство заявило, что приветствует действия НАТО в качестве поворотного пункта в истории Албании. 8 апреля 1999 года парламент Албании провел заседание для официального одобрения размещения иностранных войск на территории Албании. Президент Майдани заявил, что Албания рассматривает присутствие войск НАТО как выполнение страной своих обязательств в качестве члена программы "Партнерство во имя мира" и как важный фактор стабильности в Албании и во всем регионе. Албанские политические партии единогласно поддержали его заявление.

Что касается бывшей югославской Республики Македонии, то кризис в регионе лег огромным бременем на эту страну, вызвав тревогу среди общественности и напряженность в межэтнических отношениях и отношениях внутри правительства, а также с международным сообществом, и привел к резкому возрастанию риска дестабилизации. Решающим фактором сохранения стабильности остается вопрос о том, каким образом реакция большинства македонцев будет сочетаться с реакцией этнических албанцев.

Опасаясь негативной реакции большей части общественности и опасных дестабилизирующих последствий длительного присутствия беженцев, нарушающего хрупкий этнический баланс, правительство Македонии стало настаивать на том, что оно может продолжать принимать беженцев только в тех количествах, которые не угрожают дестабилизации страны, и в этой связи попыталось заручиться гарантиями международного сообщества о том, что оно разместит беженцев за пределами страны. Установленное предельное количество в 20 000 беженцев, которое, по мнению правительства и его предшественника, является тем максимумом беженцев, который может принять страна без риска дестабилизации, было намного превышено. Это, а также международная критика по поводу обращения с беженцами, особенно в Блаче, увеличило и без того огромное давление на правительство, которое было сформировано всего несколько месяцев назад. Однако партнеры по правительственный коалиции попытались сбалансировать правительственную линию – в условиях прямо противоположных ожиданий со стороны большинства населения страны и этнических албанцев – и, таким образом, смогли к настоящему моменту успешно предотвратить крах. Напряженность, существовавшую в отношениях между правительством и президентом, удалось несколько ослабить, поскольку и правительство, и президент, как представляется, придерживаются одного мнения относительно регулирования кризиса.

После начала натовских бомбардировок демонстрации против НАТО проходили на севере, западе, в центральной части и на юге страны. За исключением митинга в Куманово и бурных демонстраций 26 марта, все остальные демонстрации прошли мирно. Эти митинги были организованы не только в районах, где проживает высокий процент этнических сербов, но и в районах, в которых почти сто процентов населения составляют македонцы и которые зависят экономически от торговли с Югославией. Руководство ДПА не дало этническим албанцам организовать пронатовские демонстрации, продемонстрировав таким образом свое важное сдерживающее влияние.

В результате давления, которое испытывает правительство в связи с присутствием беженцев и обращением с ними, отношения с Албанией ухудшились. Правительство Албании выступило с резкой критикой правительства Македонии в плане обращения с беженцами, особенно с теми, кто пытался попасть в страну через Блаче, заявив, что это ухудшит отношения между двумя странами. Аналогичной критике со стороны президента Албании и политических партий подверглось заявление президента Глигорова о том, что Албания, как родина беженцев, является, очевидно, их конечным пунктом назначения.

Непосредственно перед началом бомбежек Миссия ОБСЕ в Боснии и Герцеговине вывела свой состав из всех отделений в Республике Сербской (РС). Однако Миссия не стала объектом насилия и ей не был нанесен существенный ущерб, поэтому к середине апреля она сочла, что ситуация в плане безопасности является вполне приемлемой для нее, чтобы возобновить ежедневные операции во всех ее отделениях на местах в Республике Сербской, за исключением трех.

И хотя большую часть беженцев из Косово и СРИЮ приняли у себя правительства других стран, с 24 марта в Боснию и Герцеговину прибыло около 13 000 косоваров и 16 000 санджакцев. По информации УВКБ, в тот же период в Республику Сербскую прибыло

еще 2500 сербских беженцев, причем эта цифра может многократно возрасти в случае начала военных действий в Черногории. По сообщениям УВКБ, местные и национальные власти Боснии и Герцеговины пока оказывают всяческую помощь и содействие, однако предоставление убежища этим беженцам в течение длительного периода времени отрицательно скажется на запланированном международным сообществом на 1999 год возвращении беженцев из числа меньшинств в Боснию и Герцеговину.

Кризис несколько дестабилизировал также политическую ситуацию в Республике Сербской и имел отрицательные последствия для политического взаимодействия между ее руководством и международным сообществом. Радикальные сербские политические элементы, зачастую используя в своих интересах необъективность средств массовой информации, по всей видимости, полны решимости воспользоваться сложившейся ситуацией и подорвать принципы, зафиксированные в Дейтонском соглашении. Однако большинство политических деятелей Республики Сербской отреагировало ответственно, и к середине апреля обозначилось некоторое движение в сторону нормализации: уличные демонстрации практически прекратились, возобновился диалог и некоторые умеренные сербские лидеры возобновили, хотя и на минимальном уровне, участие в общих институтах Боснии и Герцеговины. Ситуация, однако, остается весьма нестабильной.

В Хорватии прямые последствия действий НАТО в отношении Союзной Республики Югославии остаются ограниченными. Пункты пересечения границы с Союзной Республикой Югославией по Дунаю были закрыты, и, согласно сообщениям, движение осуществляется весьма ограниченно. Сообщается, что ситуация в Придунайском районе остается относительно стабильной. И хотя большинство сербов в Придунайском районе недовольны действиями НАТО, положение там остается спокойным. Лидер основной сербской партии в районе заявил, что сербы района не должны давать предлога радикально настроенным элементам среди властей для развертывания в районе хорватской армии.

Реакция правительства на натовские бомбардировки Союзной Республики Югославии была взвешенной и полностью соответствовала заявлениям НАТО. Высокопоставленные хорватские должностные лица выражали сильную надежду на то, что в результате действий НАТО международный авторитет Хорватии повысится. После встречи с Мадлен Олбрайт в Вашингтоне 31 марта министр иностранных дел Мате Гранич выразил надежду на то, что интеграция Хорватии в международные структуры, в частности в программу "Партнерство во имя мира" и во Всемирную торговую организацию, может быть ускорена.

II. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОБСЕ

Деятельность действующего Председателя и Постоянного совета

Посол Уильям Уолкер, руководитель миссии (РМ) КМК, кратко информировал участников неофициального специального совещания о выводе КМК из Косово 24 марта, а Постоянный совет – 25 марта. Воздушные налеты НАТО начались 24 марта. Он говорил об ухудшении положения в плане безопасности и о "важном решении", которое необходимо было принять для вывода Миссии. Участники совещания выразили ему благодарность за тот профессионализм, который он проявил при выводе Миссии.

26 марта действующий Председатель выступил на расширенном заседании Постоянного совета, где сообщил, что Миссию необходимо сократить количественно приблизительно до 250 человек. Это было начато 29 марта и завершено к 1 апреля. На заседании Постоянного совета 1 апреля было сочтено целесообразным, с учетом размеров потока беженцев, использовать

возможности Миссии для поддержки деятельности УВКБ в Албании и в бывшей югославской Республике Македонии; приблизительно 70 специалистов были направлены из Вены в Македонию для усиления уже размещенных там сотрудников Миссии.

6–7 апреля действующий Председатель нанес визит в Албанию и в бывшую югославскую Республику Македонию для оценки дополнительных возможностей, которые может использовать ОБСЕ для оказания помощи прибывающим в эти страны беженцам из Косово. Действующий Председатель встретился с главами правительств этих двух стран, а также провел совещания представителей гуманитарных и других международных организаций, занимающихся оказанием помощи беженцам, с целью наращивания темпов и повышения эффективности коллективной поддержки. В Скопье он настоятельно призвал правительство создать круглосуточный антикризисный координационный центр с участием всех соответствующих сторон, национальных и международных. Такой центр уже создан в Тиране.

В ходе неофициального специального совещания 13 апреля председательствующий кратко информировал делегации о процессе планирования для развертывания новой миссии ОБСЕ в Косово. Документ с изложением концепции был распространен среди всех участников заседания Постоянного совета 15 апреля.

Операции КМК

Помимо задач, поставленных перед "основной миссией" КМК, включающих планирование и подготовку для повторной дислокации миссии ОБСЕ в Косово, Миссия оказывала также существенную поддержку УВКБ в связи с большим притоком в Албанию и бывшую югославскую Республику Македонию беженцев из числа косовских албанцев.

Сто пятьдесят два сотрудника македонской целевой группы КМК посвятили огромные усилия и ресурсы для поддержки роли УВКБ в качестве ведущего учреждения в комплексе для беженцев в Стенковаце, который состоит из двух отдельных лагерей для беженцев. Целевая группа выделяет также на круглосуточной основе персонал для Координационного центра УВКБ в здании штаб-квартиры УВКБ в Скопье; они также оказывают помощь на территории аэропорта Скопье, принимая грузы с гуманитарной помощью и регистрируя беженцев, в том числе вылетающих в третьи страны; дополнительные сотрудники целевой группы осуществляют также наблюдение в районе трех пунктов пересечения границы между Косово и Македонией в случае, если там будет отмечен новый поток беженцев. Продолжают свою деятельность группы из числа специалистов по правам человека, которым поручено регистрировать нарушения прав человека, которые предположительно имели место в Косово.

Семьдесят семь сотрудников албанской целевой группы КМК, направленных для оказания поддержки УВКБ в распределении гуманитарной помощи среди беженцев и действующих в тесной координации с представителями ОБСЕ в Албании, создали у себя три подгруппы – северную, центральную и южную – со штаб-квартирой и оперативным центром в Тиране. Группы были направлены во все 12 округов Албании, а также на территорию аэропорта и морского порта в Дурресе. Два сотрудника по связи также были направлены в созданный при правительстве Албании Комитет по регулированию кризисов. В целом албанская целевая группа КМК занимается регистрацией беженцев, информированием специализированных учреждений о потребностях и заботах беженцев и сбором и представлением дополнительной информации. Она также обеспечивает материально-техническую и административную поддержку УВКБ.

Оперативный статус КМК

После ухода из Косово КМК репатриировала в период с 29 марта по 1 апреля 1108 международных контролеров, в результате чего численность Миссии сократилась до 251 человека. В процессе сокращения численного состава Миссии стало очевидным, что придется перенаправить определенный объем ресурсов с выполнения основных задач на борьбу с разрастающимся гуманитарным кризисом, возникшим в результате массового исхода косовских албанцев в Албанию и в бывшую югославскую Республику Македонию. Это вызвало необходимость создания двух целевых групп КМК ОБСЕ: одной – в Албании и другой – в бывшей югославской Республике Македонии, в задачу которых входило оказание помощи УВКБ и другим международным организациям и местным властям. В дополнение к ресурсам, которые ранее предназначались для выполнения основных задач, для решения новых задач возникла потребность в дополнительном усилении численного состава Миссии. Сначала для поддержки целевой группы в Албании, а затем, приблизительно неделю спустя, для поддержки целевой группы в бывшей югославской Республике Македонии. С учетом самого последнего пополнения Миссии 34 сотрудниками нынешняя численность КМК ОБСЕ составляет 343 человека, причем 77 из них находятся в Албании, 152 выполняют гуманитарные задачи в бывшей югославской Республике Македонии и 114 поддерживают основные функции Миссии.
